

“1元理财”露真相：低门槛藏高风险

调查：此类产品“有名无实”，其实是拆份子理财 呼吁：监管细则应尽快出台

1元能买到号称收益颇高的银行理财产品，甚至高门槛的信托理财产品。近一个时期，一些互联网金融平台竞相打出“1元理财”招牌，赚足了投资者的眼球。当记者带着质疑调查发现，此类产品“有名无实”，其实就是拆份子理财，是涉“踩”监管边界的违规行为，存在相当大的风险。专家指出，这是违背监管意图，打破投资风险匹配原则的行为。

1元理财“有名无实”

从“余额宝”推出用闲散资金投资低门槛理财开始，各大互联网金融平台就一直“效仿”、“探索”并创新这一业务热点。近期“1元理财”再度“高烧”，不过，这样的“馅饼”其实并不容易吃到。

记者登录多家号称“1元理财”的互联网金融平台发现，要么显示“抢完了”，要么要求新注册用户才能购买。“94bank”虽然号称“1元起步”，但整个平台1元起投的产品只有1款。多盈理财同样如此，多款1元起投产品都显示售罄。

“说是1元理财，实际上真要投资的话，哪个消费者会只投1元？至少也要投资百元以上！”上海白领顾小姐说。

还有一种则是“团购”。记者有多盈理财平台上看到，不仅银行理财产品1元起团购，就连高门槛信托产品

也1元起买。近期，这个平台就推出了一款7天期的“信托·理财通国庆款”产品，预期收益率达10.1%，购买金额只要1元起。

“众筹募集”式理财 变相放大风险

市场人士指出，“1元理财”这种“众筹募集资金”的投资模式，是游走在监管的灰色地带。超级银行、理财管家、安全保障等抓人眼球的关键词是目前“1元理财”金融平台的主打宣传语，但业内人士认为，互联网金融平台上的低门槛理财产品，多缺乏行业监管和风险评测，投资者的资金安全很难得到法律保障。

而对于“1元团购”的理财方式，融360金融分析师王茜表示，“1元团购”实际上并没有银行授权，投资者购买银行理财产品的资金被平台集合起来，以平台的名义在银行购买，这是有风险的。“这种拆份子的理财方式涉嫌违规代理销售，投资者要看到背后的隐形风险，切忌盲目做出投资选择。”

有业内人士向记者坦言，“1元团购”理财给投资者的高收益实际上是平台自身补贴产生的，对平台而言是为揽客而做亏本的买卖。一旦平台资金运作出现问题，发生“跑路”、倒闭等事件，投资者的权益将很难保障。



最终报告：马航MH17确系导弹击落

荷兰安全委员会13日公布马航MH17空难调查最终报告，称客机系被山毛榉导弹击落。安全委员会主席说，乌克兰上空当时应被关闭，但乌当局未能关闭领空。图为10月13日在荷兰希尔泽赖恩拍摄的经过复原整理的马航MH17客机残骸。

新华社 图

投诉集中，经营者将被约谈 中消协发布消协组织约谈经营者办法

中国消费者协会13日发布《消协组织消费维权约谈经营者办法（试行）》，并将于2015年11月1日开始实施。

消费维权约谈，是指消协组织针对商品质量或服务质量的突出问题，与经营者进行直接沟通交流、通报情况、听取意见、研究办法，指导经营者建立和完善自律制度，督促经营者切实维护消费者合法权益，落实长效管理机制的行为。

根据《办法》，如果经营者存在群体性投诉或者有潜在群体投诉风险、发布违法广告

或虚假宣传欺骗消费者、消费者投诉反映比较集中、被新闻媒体曝光等情形，或者消协组织发现经营者存在侵犯消费者权益倾向、需要进一步提高产品和服务质量等情况，消协组织就可以按照程序组织约谈。

据中消协有关负责人介绍，2014年，中消协先后约谈阿里、京东等十大电商，落实“七日无理由退货规定”；约谈尼康、宝马、中国移动等多家企业，敦促企业更好地落实保护消费者合法权益的措施。约谈工作均收到良好效果。

■据新华社

要快读

张育军被免职

国务院任免国家工作人员。任命夏鸣九为国家外国专家局副局长。

免去张乐斌的国家宗教事务局副局长职务；免去张育军的中国证券监督管理委员会主席助理职务；免去张亚力(女)的国家外国专家局副局长职务。

■据新华社

国考10月15日报名 将招公务员2.7万余名

2016年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始，报名和公共科目笔试时间也已确定。本次招录共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加，计划招录2.7万余人。

考生报名主要采取网络报名的方式，报名时间为2015年10月15日至24日。公共科目笔试定于2015年11月29日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

■据新华社

世界啤酒业老大 收购老二

全球第二大啤酒制造商、总部设在英国伦敦的SAB米勒啤酒公司(在中国拥有雪花啤酒)13日宣布，同意第一大啤酒制造商美国安海斯—布希公司(品牌有百威啤酒)的收购要约，交易总额大约1090亿美元。收购完成后，年销售额将达733亿美元，相当于最大竞争对手荷兰喜力啤酒公司的3倍多。

■据新华社

观点

创新莫“踩”界，监管细则应尽快跟上

2015年7月，十部委正式发布《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》，但具体监管细则还未出台，对于拆份子理财这种低门槛方式没有给出具体的监管意见。

民生证券银行业研究员廖志明认为，这种行为其实就是对监管的一种套利，通过互联网金融突破信托、

资管计划等高风险理财产品的监管限制，对投资者来说风险较大，有必要加强监管，规范发展。

普益财富分析师车鑫表示，当下，互联网金融平台进行创新时，“踩线”监管边界的情况越来越突出，亟待监管层出台细则，规范行业发展。

数据

平均每6家P2P网贷平台就有1家“出问题”

一直以来，国内互联网金融平台野蛮生长是不争的事实，加之信息披露不完善，这种低门槛理财的具体规模尚无法统计。但据记者梳理发现，低门槛理财主要有几大类型，其中低门槛理财的先驱“宝宝类”产品，截至2015年二季度末规模已达到6133.8亿元。

除此之外，P2P网络借贷也是热门的低门槛投资品种，平均收益率在10%以上，

投资门槛低至一元或百元。值得注意的是，我国已成为全球第一大P2P网贷市场，而P2P平台“跑路”现象更是层出不穷，根据网贷之家的统计数据，2014年全年问题平台达275家，平均每6家平台中就会有1家“出问题”。截至2015年9月底，累计问题平台达到1031家，占P2P整体平台数的30%。许多投资者“血本无归”。

■据新华社

环保部公开处罚 问题环评机构及个人

环保部13日通报2015年度环评机构检查情况，公开处罚一批问题环评机构及个人，并表示将继续严厉打击环评资质出租出借等违法行为。

环保部通报称，根据近期开展的2015年度对部分省市区环评机构的检查结果，总体上看，环评机构从业行为进一步规范，多数机构能够在资质、人员和质量方面达到要求，但仍有部分机构存在环评文件编制质量低劣、环评工程师挂靠等问题。

环保部环境影响评价司司长程立峰介绍说，根据环评资质管理有关规定，环保部决定，对中国工程物理研究院等6

家环评文件编制质量较差的机构予以限期整改；对存在挂靠行为的吴冬梅等16名环评工程师给予通报批评，记入环评诚信信息系统；对涉及人员挂靠的天津市气象科学研究所等7家机构予以限期整改；对环评工程师数量达不到要求的忻州市环境保护研究所等53家机构取消环评资质或降低评价等级、缩减评价范围。

程立峰说，目前环保部正在开展全国范围的专项整治行动，将继续严厉打击环评资质出租出借等违法行为。《建设项目环境影响评价资质管理办法》已颁布，将于2015年11月1日正式实施。

■据新华社